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Μερικές φορές ονειρεύομαι το δάσος
όχι οποιοδήποτε δάσος, το δικό μας δάσος

Θα μου πεις, το δάσος είναι ένα και ανήκει σε όλους

Κι εγώ θα σου πω, υπάρχει τουλάχιστον ένα δάσος μόνο για σένα και για μένα


Γι’ αυτό περπατάμε στο δάσος, γι αυτό το διασχίζουμε 

Στο δάσος ο χρόνος διαστέλλεται και τα γεγονότα γίνονται σημαντικά

Ακόμη και τα ασήμαντα

Όπως το φιλί που σου έδωσα, και με είπες προδότη

Κι εγώ φοβήθηκα, κι εσύ γέλασες.

Στο δάσος όλα είναι σημαντικά, ακόμη και τα ασήμαντα

Υπάρχουν άνθρωποι που έζησαν όλη τους τη ζωή στο δάσος

Και άλλοι που δεν έχουν δει στη ζωή τους ούτε ένα δέντρο

Και είναι και αυτό ένας λόγος που κάνει το δάσος τόσο σπουδαίο

Γιατί χωρίζει τους ανθρώπους σε εκείνους που έζησαν

Και στους άλλους που κάποιος τους είπε ότι έζησαν

Κι εκείνοι το πίστεψαν

Το δάσος είναι μέσα μας, είναι η φυσική μας πορεία προς τον άλλο

Έχει το φως του, το δικό του φως

Και τη διαδρομή του

Θα μου πεις, το δάσος είναι ένα και ανήκει σε όλους

Κι εγώ θα σου πω, υπάρχει τουλάχιστον ένα δάσος μόνο για σένα και για μένα. 
1     ΟΝΕΙΡΟ ΠΡΩΤΟ
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(α) 

Ευχές είναι να λέω μέσα μου γράμματα και να τα λέω όμως δυνατά γιατί και μέσα μου που μιλάω πάλι υπάρχει σιγανά και δυνατά, αλήθεια λέω! Όπως και έξω που μιλάγαμε δυνατά και ήρθε εκείνη η γριά γερμανίδα με το κεφάλι γεμάτο κατσαρίδες και λέει: «σκάστε σκατοξένοι» γιατί εμείς παίζαμε και φωνάζαμε μέσα στο τρένο και μέσα στο τρένο παίζαμε και φωνάζαμε στα ελληνικά ενώ εκείνη η γριά γερμανίδα με τις κατσαρίδες στο κεφάλι νόμιζε ότι μόνο στα γερμανικά είναι σωστά να παίζουμε και να φωνάζουμε μέσα στο τρένο. Και δεν θα είχε παιδιά, μόνο κατσαρίδες στο κεφάλι θα είχε λέω εγώ και ένα σπίτι που ανάβει το φως όταν χτυπάει το τηλέφωνο γιατί είσαι γέρος και κουφός και χωρίς δικά σου παιδιά, μόνο με κατσαρίδες στο κεφάλι είσαι και δε σου τηλεφωνάνε ποτέ αλλά και να σου τηλεφωνάγανε που να τ’ ακούσεις –μόνο φωνές ακούς– γι αυτό ανάβει το φως, αφού κουφός είσαι και γέρος και με κατσαρίδες στο κεφάλι –το ‘πα αυτό ε?– και γι αυτό το φως δεν ανάβει ποτέ.

Ευχές είναι να λέω πολλές φορές μέσα μου λέξεις δυνατά, να λέω πολλές φορές μέσα μου λέξεις δυνατά και να θέλω οι λέξεις που λέω πολλές φορές μέσα μου δυνατά, που είναι μόνο γράμματα, γιατί οι λέξεις όλες μόνο γράμματα είναι, όλες οι λέξεις είναι γράμματα, να θέλω οι λέξεις να γίνουν πράγματα που τα πράγματα δεν είναι μόνο γράμματα είναι και αίματα και χρώματα και χώματα και βίδες και άλλα, γιατί τα κλωτσάς λέω τα πράγματα και κάνουνε ντουκ! Και πονάς και τα αγκαλιάζεις λέω τα πράγματα και μυρίζουνε όταν ήμουν παιδί, ενώ τα γράμματα είναι 24 και μόνα τους και πολύ καθαρά είναι τα γράμματα και δε βρωμάνε αλλά ούτε και μυρίζουνε φρεσκοπλυμένα, τίποτα δε μυρίζουνε.

Ευχές είναι να θέλω να γίνεις καλά και να μ’ αγαπάς, 2 ευχές είναι αυτό, και να λέω πολλές φορές μέσα μου δυνατά να γίνεις καλά και να μ’ αγαπάς και μετά που το λέω μέσα μου δυνατά πάνω από χίλιες φορές να γίνεσαι καλά και να μ’ αγαπάς στ’ αλήθεια και να περπατάμε πάλι και ξανά αγαπημένοι στο δάσος, στο δικό μας δάσος αλλά λέω μετά βλακεία είπα γιατί το δάσος είναι ένα και το ‘χουμε όλοι μαζί οι άνθρωποι κι εγώ να θέλω ένα δάσος δικό μας, μόνο για σένα και για μένα λέω αδικία είναι και βλακεία είπα γιατί θα μένανε τότε πολλοί άνθρωποι χωρίς δάσος, δηλαδή πάρα πολλοί άνθρωποι, περίπου όλοι οι άνθρωποι εκτός από σένα και από μένα, πάρα πολλοί άνθρωποι θα μένανε χωρίς δάσος.

(β)

Τώρα στο δάσος μας μέσα γίνεται αυτό το κακό όνειρο που μου ‘ρχεται στο κεφάλι μου κάθε βραδύ μετά που έφυγες, γιατί πριν φύγεις με χάιδευες με το χέρι σου στα μαλλιά μου, «ωραία μαλάκια» έλεγες και μετά με φίλαγες και στα χέρια με φίλαγες και μετά κοιμόμουνα και πολύ ωραία όνειρα με φράουλες που κάνανε ποδήλατα και άλλα ερχότανε τότε στο κεφάλι μου αλλά έφυγες και τώρα έρχεται κάθε βράδυ αυτό το όνειρο κι εγώ περπατάω και με σταματάει ο γίγαντας και μου λέει ΣΤΟΠ! δεν περνάς αλλά εγώ ξέρω στο όνειρο να πετάω, μόνο αυτό είναι λίγο ωραίο στο όνειρο, και του πετάω λίγο για να γελάσει και να γίνουμε φίλοι γιατί δεν είχα ποτέ φίλο γίγαντα και δεν πειράζει που είναι πολύ θυμωμένος και αυτός τότε μου βάζει κάτι φωνές και γαβγίζει σα σκύλος κι εγώ τρομάζω λίγο αλλά του κάνω το πουλάκι έτσι τσίου-τσίου του κάνω και πετάω και του λέω: «γέλα!», αλλά αυτός θυμώνει κι άλλο δηλαδή τρομερά πάρα πολύ θυμώνει και μου φωνάζει: «πετάς και νομίζεις ότι είσαι τίποτα σπουδαίο αλλά εγώ θα στην καρφώσω τη μαχαίρα μου και ας πετάς». Και βγάζει μια τεράστια μαχαίρα και πολύ βρόμικη με κόκκινα χρώματα είναι λερωμένη όλη και τότε τρομάζω κι εγώ πάρα πάρα πολύ και σφίγγομαι τόσο πολύ που βγάζω ένα δυνατό φως που τον τυφλώνω και μετά πετάω ΒΖΟΥΝ! απότομα προς τα πάνω και χάνομαι γιατί δεν είναι αστεία αυτά 
μέσα στο δάσος και ας είναι όνειρο γιατί την ώρα που είναι όνειρο κανένας δεν το ξέρει ότι είναι όνειρο αλλιώς δε θα ‘τανε όνειρο θα ήτανε φαντασία ή κάτι άλλο. Και ο γίγαντας μένει μόνος του πίσω να κοιτάζει τη χερούκλα του με τη μαχαίρα του και να δω τώρα τι θα την κάνει τη μαχαίρα του που ‘ναι άχρηστη λέω η μαχαίρα του γιατί εγώ έφυγα και τότε        και το χέρι του που κρατάει τη μαχαίρα λέω άχρηστο θα είναι και το χέρι του, άχρηστο θα είναι το χέρι του. Και τότε ξυπνάω γιατί ξανά ο γίγαντας δεν ήθελε να γίνουμε φίλοι και ξανά ο γίγαντας έμεινε μόνος του σαν εμένα και τρόμαξα πάρα πολύ και ξύπνησα πάλι και θέλω το χέρι σου να βάλω στο χέρι μου όπως παλιά αλλά μόνο το δικό μου χέρι είναι εδώ γιατί το δικό σου χέρι έφυγε μαζί σου και δεν έχω τίποτα τώρα άλλο και μόνο το χέρι μου κοιτάω και μου ‘ρχεται να κλαίω και κλαίω και μετά το ξανακοιτάω και ξαναγελάω πάλι γιατί πολύ θα θύμωνες άμα με ‘βλεπες να κλαίω. Μόνο να γελάω μου ‘λεγες και σε θυμάμαι. Και τα άλλα που μου ‘λεγες μέσα από τα χοντρά βιβλία που τα κατέβαζες από ψηλά που ήτανε και κοιμότανε και τα έλεγες: «εγκυκλοπαίδειες» τα έλεγες θυμάμαι και για όλο τον κόσμο μου ‘λεγες θυμάμαι αλλά και για το χέρι μου μου ‘λεγες θυμάμαι. Και για το χέρι μου μου  ‘λεγες.

(γ)

Το χέρι μου, είναι πολύ αστείο το χέρι μου, λέω το χέρι μου εγώ δεν είναι κούφιο, όχι δεν είναι, ούτε μόνο κρέας είναι, είναι που έχει μέσα αυτά τα πολλά, πάρα πάρα πολλά κύτταρα από την εγκυκλοπαίδεια με τον γδαρμένο άντρα απέξω, που κάθονται δεμένα ακίνητα και ήσυχα και είναι πολύ, πάρα πολύ περισσότερα από χιλιάδες, που ούτε αυτά δεν είναι κούφια, όχι, αλλά έχουνε μέσα και κάτι άλλα νευριασμένα, τα ηλεκτρόνια από την άλλη εγκυκλοπαίδεια με τον πύραυλό απέξω που βγάζει φωτιές και στριφογυρίζουνε και γύρω τους και γύρω γύρω και όλα μαζί είναι το χέρι μου που είναι αστείο λέω να γίνεται όλη αυτή η φασαρία μέσα στο χέρι μου που παίρνει ξαφνικά μία διαταγή από το κεφάλι μου, και το κεφάλι μου είναι αστείο, και τότε αυτά  τα πολλά, πάρα πολλά πράγματα και από τις 2 εγκυκλοπαίδειες με τον γδαρμένο άντρα και με τον πύραυλό απέξω που όλα μαζί είναι το χέρι μου κουνιούνται       όλα μαζί για να πιάσω το ποτήρι λέω τώρα να πιω νερό γιατί διψάω ή γιατί το ‘κανα επίτηδες να δοκιμάσω αν δουλέψει πάλι το χέρι μου. Γιατί αν δεν ήταν το χέρι μου κουμάντο στον κόσμο θα κάνανε τα μυρμήγκια λέω γιατί και τα μυρμήγκια όταν δεν μαλώνουνε όλα μαζί ένα χέρι είναι.      Γι αυτό είναι αστείο το χέρι μου.
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(α)
Και χτες στο όνειρο το χέρι μου έβγαζε κάτι πολύ ωραίες φλόγες και φως και το κουνούσα γύρω γύρω και φως έβγαλε ζεστό σαν εσένα και γιατί χτες δεν ήρθε το κακό όνειρο που μου ‘ρχεται στο κεφάλι μου κάθε βραδύ μετά που έφυγες εκτός από χτες που δεν ήρθε, γιατί πριν φύγεις με χάιδευες με το χέρι σου στα μαλλιά μου, «ωραία μαλάκια» έλεγες και μετά με φίλαγες και μετά κοιμόμουνα και πολύ ωραία όνειρα με φράουλες που κάνανε ποδήλατα και άλλα ερχότανε τότε στο κεφάλι μου και χτες μόνο χτες μετά που έφυγες πολύ ωραίο όνειρο ήρθε στο κεφάλι μου και βλέπω αυτό το φως στο χέρι μου και λέω αυτό το φως είναι για μένα, είναι δικό μου αυτό το φως και μπαίνω μέσα στο φως και έχει κόσμο μέσα στο φως που μασάει και είμαι μέσα στο φως και ανεβαίνω σκάλες και κάθομαι και θυμήθηκα που πήγαμε και μαζί πολλές φορές στο φως και κάτσαμε και περνάγαμε πολύ ωραία και κάθομαι κι έρχεται αυτός ο κύριος με το κουστούμι και μου λέει: «για σας», αλλά εγώ δε φεύγω, κάθομαι, και «τι θα πάρετε?» μου λέει «ψάρι θα πάρετε, έχουμε ψάρι και είναι φρέσκο το ψάρι, ψάρι θα πάρετε» και σε θυμήθηκα και στην κουζίνα μας μέσα και στο σπίτι μας μέσα τα ψάρια άσπρα τα έκανες και τους πετούσες χώματα -άσπρα χώματα- που τα έλεγες: «αλεύρι» τα έλεγες και μετά τα ‘βαζες πάνω σ’ αυτό το στρογγυλό κόκκινο και ζεστό που το έλεγες: «μάτι» το έλεγες αλλά εμένα δε μου φαινότανε καθόλου να βλέπει, τίποτα δεν έβλεπε το μάτι αλλά εσύ μάτι το έλεγες και τα ψάρια βγάζανε καπνούς και φωτιές και ένα Βουουου! έπαιρνε τους καπνούς και τις φωτιές ψηλά στον ουρανό και έξω από την κουζίνα μας και έξω από το σπίτι μας και λοιπόν στο ωραίο όνειρο που ήρθε χτες, μόνο χτες μετά που έφυγες, πολύ ωραίο όνειρο ήρθε μέσα στο κεφάλι μου βλέπω το φως και μπαίνω μέσα και έχει μέσα κόσμο που μασάει και ήρθε αυτός ο κύριος με το κουστούμι και μου λέει: «έχουμε φρέσκο ψάρι, ψάρι θα πάρετε». Ε! και θα πάρω ψάρι αφού δεν είμαι ψάρι θα πάρω ψάρι γιατί που είμαι άνθρωπος δε μπορώ να πάρω άνθρωπο, ούτε άνθρωπο τηγανητό, ούτε βραστό, ούτε στο φούρνο γιατί είμαι άνθρωπος ενώ αν ήμουν ψάρι θα έπαιρνα και άνθρωπο τηγανητό και βραστό και στο φούρνο.  Αλλά δεν είμαι ψάρι είμαι άνθρωπος. Και οι άνθρωποι δεν μαγειρεύουν τους ανθρώπους, ούτε τηγανητούς ούτε βραστούς ούτε στο φούρνο μόνο οι ανθρωποφάγοι από την εγκυκλοπαίδεια με το δέντρο απέξω που είναι κοντό και μέσα στην άμμο μόνο του, αυτοί μαγειρεύουνε τους ανθρώπους και τηγανητούς και βραστούς και στο φούρνο αλλά όχι εμένα γιατί είμαι μακριά ευτυχώς ενώ τα ψάρια τα μαγειρεύουνε όλοι οι άλλοι άνθρωποι και τηγανητά και βραστά και στο φούρνο αλλά εμένα μ’ αρέσουν τηγανητά –το ‘πα αυτό–, νομίζω τηγανητά είναι το καλύτερο γιατί με το αλεύρι στο τηγάνι φτιάχνει ένα φέρετρο το ψόφιο ψάρι και ότι σκοτώνουμε πρέπει μετά να το βάζουμε στο φέρετρο πάντα και να το τραγουδάμε μετά που το σκοτώνουμε το βάζουμε στο φέρετρο γιατί και το ψάρι είναι λέω ένας Έκτορας από την εγκυκλοπαίδεια με το κάστρο απέξω και το ξύλινο άλογο, που τον σκοτώσανε και τον σέρνανε σαν να τον ψαρέψανε από τη βάρκα αλλά μετά πήρε ο πατέρας του τηλέφωνο και τους είπε ντροπή και τον πήρε πίσω να τον βάλει στο φέρετρο και γι αυτό από τα τηγανητά και τα βραστά και στο φούρνο προτιμώ τα τηγανητά ψάρια και ψάρια λέω γιατί είμαι άνθρωπος αλλιώς ψάρι θα ήμουν και τηγανητούς ανθρώπους θα μ’ αρέσανε λέω αλλά είμαι άνθρωπος και πολύ θα το ήθελα να ήμουν ψάρι. 

(β)
Και λοιπόν στο ωραίο όνειρο που ήρθε χτες, μόνο χτες μετά που έφυγες πολύ ωραίο όνειρο ήρθε μέσα στο κεφάλι μου και βλέπω το φως και μπαίνω μέσα και είπα: «ψάρια θέλω, ψάρια» και μου φέρνει ψάρια ο κύριος με το κουστούμι και τότε είναι που αρχίζω να λέω πολλές φορές μέσα μου λέξεις δυνατά, να λέω πολλές φορές μέσα μου λέξεις δυνατά πολύ και καθόλου σιγανά γιατί και μέσα μου που μιλάω πάλι υπάρχει σιγανά και δυνατά, αλήθεια λέω, και βαράγανε νταούλια μέσα στο κεφάλι μου και εγώ λέω ευχές που είναι να λέω μέσα μου γράμματα και οι λέξεις όλες μόνο γράμματα είναι, όλες οι λέξεις είναι γράμματα, πολλές ευχές μέσα μου δυνατά και τότε και ξαφνικά όλες οι ευχές που λέω και πολλές φορές μέσα μου και δυνατά γινότανε πράγματα που τα πράγματα δεν είναι μόνο γράμματα είναι και αίματα και χώματα και χρώματα και βίδες και άλλα γιατί τα κλωτσάς λέω τα πράγματα και κάνουνε ντουκ! και πονάς και τα αγκαλιάζεις λέω τα πράγματα και μυρίζουνε όταν ήμουν παιδί ενώ τα γράμματα είναι 24 και μόνα τους και πολύ καθαρά είναι τα γράμματα και δε βρωμάνε αλλά ούτε και μυρίζουνε φρεσκοπλυμένα, τίποτα δε μυρίζουνε, και βαράγανε νταούλια μέσα στο κεφάλι μου και εγώ λέω ευχές και πολλές φορές μέσα μου και δυνατά και λέω:

Να ήμουν ψάρι

Να ήσουν ψάρι

Η γη να γίνει κόκκινη

Να υπάρχει ζωή σε άλλους πλανήτες

Να υπάρχει ζωή σε άλλους πλανήτες

Να είναι καλή η σοδειά

Να ταξιδεύεις

Να ταξιδεύεις

Να ταξιδεύεις

Να ήσουν εδώ

Να γίνεις καλά

Να μ’ αγαπάς

Να μ’ αγαπάς

Να μ’ αγαπάς

Να είσαι τυχερός

Να ταξιδεύεις

Να ταξιδεύεις

Να βγεις απ΄ το κουτί σου

Να βγεις απ΄ το κουτί σου

Να ονειρεύεσαι

Να ονειρεύεσαι

Να με συγχωρέσεις

Να με συγχωρέσεις

Να με συγχωρέσεις

Να με συγχωρέσεις

Να βουτάς στα βαθιά

Να βουτάς στα βαθιά

Να βουτάς στα βαθιά

Να καίει το μυαλό σου σα σπίρτο

Να καίει το μυαλό σου σα σπίρτο
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(α)
Και το ήξερα εγώ το ήξερα ότι πολύ παράξενο είναι που ήρθε αυτό το πολύ ωραίο όνειρο στο κεφάλι μου σαν να ήτανε πριν φύγεις γιατί πριν φύγεις με χάιδευες και μετά με φίλαγες και μετά κοιμόμουνα και πολύ ωραία όνειρα ερχότανε στο κεφάλι μου και χτες μόνο χτες μετά που έφυγες το πολύ ωραίο όνειρο ήρθε στο κεφάλι μου και το ήξερα λέω πολύ παράξενο είναι που ήρθε ωραίο όνειρο και να λέω και πολλές φορές μέσα μου και δυνατά ευχές και τότε οι ευχές που είναι μόνο λέξεις που είναι μόνο γράμματα και τότε και ξαφνικά οι ευχές που λέω να γίνονται πράγματα και τα πράγματα δεν είναι καθόλου γράμματα –το ΄πα αυτό– και λέω παράξενο είναι πολύ αυτό το όνειρο και μετά το ήξερα ότι θα έρθεις γι αυτό το ήξερα.


Και ήρθες και σα να σε είδα εγώ σε είδα και με άγγιξες και με χάιδεψες πολύ ώρα και έλεγες «ωραία μαλάκια» όλο έλεγες και με χάιδευες κι εγώ σα να το καταλάβαινα ότι τώρα με χάιδευες και σα να σε άκουγα που πολύ ωραία λόγια μου έλεγες αλλά και έκλαιγες σα να σε άκουγα και έκλαιγες κι εγώ σαν να είπα «μπαμπά μην κλαις, μόνο να γελάς!» γιατί θυμάμαι κι εσύ έτσι μου έλεγες και τώρα έτσι θα μου έλεγες, αλλά καλά τι είσαι κανένα μωράκι και κλαις, σταμάτα μπαμπά, μπαμπά να γελάς θέλω σου λέω, μόνο να γελάς, κι εσύ όμως σα να μη μ΄ ακούς έκανες και πίσω σου ήτανε αυτός ο άνθρωπος με την άσπρη πυτζάμα σα μεγάλο σώβρακο ήτανε και άσκημος και σπυριάρης ήτανε και ούτε που γέλασε ποτέ και κρύος θα ήτανε λέω εγώ και τώρα λέω θα του πεταχτεί καμιά κατσαρίδα μέσα από το μεγάλο σώβρακο γιατί και αυτός όλο κατσαρίδες θα ήτανε και μέσα στο σπίτι θα ήτανε όλο λέω που φωνάζει μια γυναίκα και σπάει πιάτα και με τις κατσαρίδες του γιατί σε άλλη γυναίκα όλο γελάει και δίνει λουλούδια, γι αυτό λέω κι αυτή σπάει πιάτα και εγώ θα τα έσπαγα τα πιάτα και λέει αυτός με το μεγάλο σώβρακο με τις κατσαρίδες που σε χτυπούσε και στο ώμο σαν ψεύτης φίλος σε χτυπούσε στο ώμο κι εσύ έκλαιγες και λέει το μεγάλο σώβρακο «πρέπει να κάνετε κουράγιο» και λέει και μετά «έφυγε και ξεκουράστηκε» και πάλι σε χτύπησε στο ώμο σαν ψεύτης φίλος και τότε κατάλαβα, κατάλαβα, και το όνειρο κατάλαβα και όλα τα κατάλαβα και από τη χαρά μου ήθελα να φωνάξω δυνατά αλλά απ’ έξω μου δυνατά να μ’ ακούσεις ότι αυτό ήτανε, ότι εγώ έφυγα και έφυγε και το χέρι μου μαζί μου και όχι εσύ που είσαι πάντα κοντά μου και τώρα κοντά μου είσαι μπαμπά πολύ σ’ αγαπάω μπαμπά ποτέ δεν έφυγες και ούτε και το χέρι σου έφυγε μαζί σου, εδώ είναι το χέρι σου και εγώ βλακείες, λέω βλακείες είπα τόσο καιρό και συνέχεια που έφυγες και έφυγες έλεγα και εσύ όμως ποτέ δεν έφυγες, εγώ έφυγα μπαμπά πολύ σ’ αγαπάω μπαμπά και δεν μπορώ μπαμπά να κουνήσω το χέρι μου σου λέω δεν μπορώ αλλιώς θα το κουνούσα να δουλέψει το χέρι μου να σε χαϊδέψω, να σου χαϊδέψω τα μαλάκια σου μπαμπά και να σου λέω κι εγώ «ωραία μαλάκια» και όλο να σε χαϊδεύω αλλά δεν δουλεύει το χέρι μου. Και τα μάτια μου και αυτά δε δουλεύουνε σαν εκείνο το στρογγυλό κόκκινο και ζεστό που το έλεγες: «το μάτι» το έλεγες αλλά τίποτα δεν έβλεπε αυτό το μάτι και τα δικά μου τα μάτια δε βλέπουνε και τίποτα δε δουλεύει μπαμπά σου λέω χάλασα. Γι αυτό λέει το μεγάλο σώβρακο «έφυγε και ξεκουράστηκε» τώρα κατάλαβα γιατί δε λέει «χάλασε και θα το πετάξουμε» για να μην κλαις αλλά εσύ κλαις κι έτσι που στο λέει όλο κλαις , αλλά καλά τι είσαι κανένα μωράκι και κλαις, σταμάτα μπαμπά, μπαμπά να γελάς θέλω σου λέω, μόνο να γελάς.

(β)
Γιατί πολύ σ’ αγαπάω μπαμπά μ’ ακούς? και θέλω να με συγχωρέσεις που φεύγω θέλω να με συγχωρέσεις που φεύγω και πολύ σ’ αγαπάω και θέλω να με συγχωρέσεις που δεν πρόσεχα και που πάντα εσύ μου ‘λεγες να πρόσεχα και εγώ πήγα και χάλασα, γιατί εγώ το ήξερα ότι πολύ γρήγορα θα χάλαγα γιατί μαζί μου το είχα, πάντα μαζί μου το είχα, αυτό το «γενετική ανωμαλία» από την εγκυκλοπαίδεια με τα κορδόνια απ’ έξω που στριφογυρίζουνε και μπλέκονται και να με συγχωρέσεις θέλω που χάλασα και πρέπει να φύγω, τώρα θα φύγω και να με συγχωρέσεις θέλω που θα φύγω, να με συγχωρέσεις θέλω και να μ’ αγαπάς θέλω και να με συγχωρέσεις γιατί πολύ σ’ αγαπάω μπαμπά μ’ ακούς? Και εγώ τώρα που θα φύγω θα σ’ αγαπάω και πριν πάντα σ’ αγαπούσα και μετά πάντα θα σ’ αγαπάω και υπόσχομαι θα προσέχω και πολύ πάρα πολύ θα προσέχω και ποτέ δε θα ξαναχαλάσω μ’ ακούς? Πολύ πάρα πολύ θα προσέχω τώρα και θέλω να με συγχωρέσεις που φεύγω θέλω να με συγχωρέσεις που φεύγω, να με συγχωρέσεις μ’ ακούς? και πολύ πάρα πολύ σ’ αγαπάω μπαμπά σ’ αγαπάω μ’ ακούς?

Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
Να με συγχωρέσεις
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Στην οθόνη προβάλλεται πραγματική συνέντευξη του μπαμπά του Μανόλη. Με τα μπλε γράμματα επεμβαίνει και ο παππούς του Μανόλη που είναι Παπάς.

Απομαγνητοφώνηση: Ειλικρινά σου μιλάω, δηλαδή αν έφταιγε και πάθαινε κάτι ο Μανόλης (πάλι τα ίδια) θα τον καθάριζα ειλικρινά, αυτόν ιδίως, εκατό τις εκατό, γιατί, τι είχε γίνει, είναι ο Μανόλης στο δωμάτιο και είναι μόνος του, μετά από ότι έχει συμβεί μας έχουν βάλει σε ένα μονόκλινο, και κατεβαίνει κάτω ο μαλάκας και του λέω «το παιδί δεν πάει καλά» και έρχεται μέσα, βάζει τα ακουστικά του, βάζει τις μαλακίες του, το ένα το άλλο και λέει «εντάξει». Το παιδί μετά από πέντε λεπτά έκανε κρίση, αυτό τι είχε σαν αποτέλεσμα,  το πάω εγώ μέσα στο δωμάτιο των ιατρών που τα εξετάζανε και κάνανε και ράνανε και του κάνω εγώ ανάνηψη, του παιδιού μου, ενώ κατεβαίνανε από την εντατική και κάνανε  αυτή τη δουλειά. Τι δουλειά έχω εγώ να κάνω τεχνική αναπνοή στο Μανόλη? Με ποια ψυχολογία να κάνω τεχνική αναπνοή στο Μανόλη? Έτσι? Καμία ψυχολογία, γιατί πέντε μαλακίες θα κάνεις και ένα σωστό, δεν υπάρχει περίπτωση να κάνει κάτι σωστό, με τίποτα. Οι άνθρωποι που κατέβηκαν από πάνω τον συνεφέρανε σε μισό λεπτό σ’ αυτή την κρίση που έκανε, εγώ μπορεί να πολέμαγα ακόμη και σήμερα που λέει ο λόγος και να μην έκανα τίποτα, καθόλου, γιατί να το περάσω εγώ αυτό, επειδή ο άλλος είναι μαλάκας και εκεί που πρέπει να ειδοποιήσει την εντατική να ‘ρθεί από πάνω κάτω, μιλάμε για δύο ορόφους διαφορά τώρα, στο νοσοκομείο «Παίδων», την ειδοποιεί μετά από πέντε λεπτά. Δηλαδή να πάθει το παιδί κρίση και μετά να ειδοποιήσει. Άρα, αν του πω εγώ να τον καθαρίσω φταίω? Γιατί του φταίω? Είναι μόνος του εγκληματίας εκείνη τη στιγμή, δηλαδή το ξέγραψες το παιδί αυτό, τελείωσε? Άστο και ότι γίνει έγινε? Άσε ρε φίλε!

Θα κάνει όπως το είπα εγώ. Εγώ, είναι παιδί μου και είμαι υποχρεωμένος να κάνω ότι μπορώ να κάνω. Και θα κάνετε ότι μπορείτε να κάνετε. Μου λέει «θα του βάλεις αναπνευστήρα?» Δεν είναι ωραίο, γιατί ο Μανόλης με το πρόβλημα που είχε αν θα έμπαινε στον αναπνευστήρα δεν θα γύρναγε ποτέ. Ήταν δεδομένο αυτό, εκατό τις εκατό, γι αυτό σου είπα ότι είχε μεγαλείο που έφυγε έτσι, αν θα έμπαινε θα μας τυραννούσε άλλο ένα χρόνο. Άλλα δεν μπορείς όμως εσύ να διαγράψεις το μέλλον του από τη στιγμή που εγώ σου λέω όχι. Δεν έχεις κανένα δικαίωμα εσύ να αποφασίσεις τι θα κάνει αυτό το παιδί. Και δικό μου δικαίωμα να του κάνω τραχυοστομία, να του κάνω εντατικές, να του κάνω ότι θέλω. Όσο κρατάνε εμένα τα πόδια μου θα το ’κανα. Εκείνος ήθελε και έφυγε και έφυγε μία και έξω. Αλλά εσύ που είσαι πατέρας του δεν τον αφήνεις έτσι. Είναι ανήθικο από την πλευρά σου, δηλαδή έχεις την ελπίδα να γίνει ένα θαύμα, μία στο δισεκατομμύριο, δεν μιλάμε για περισσότερο. Εσύ όμως είσαι υποχρεωμένος να το κάνεις. Δεν μπορείς να πεις «εγώ τον αφήνω και άστονε να φύγει». Γιατί εμένα μου το ’πανε. Μου λέει «στην επόμενη κρίση που θα του συμβεί θα του κάνετε ανάνηψη?» Λέω «ναι, θα κάνετε». Εγώ σε πληροφορώ ότι το τέλος του Μανόλη ήταν πραγματικά ένα θαύμα, ένα όμορφο θαύμα, τέλειο θαύμα, δεν μπορούσε να γίνει ωραιότερο!  Ναι, γιατί δεν κούρασε κανένα, γι αυτό. Δεν μπορούσε να γίνει ωραιότερο. Εντάξει, καλημέρα, ευχαριστώ πολύ. Δεν μπορούσε να γίνει ωραιότερο!  Όποιος είχε τα «άντερα», γιατί μιλάμε για χοντρά «άντερα» έτσι! Ας άντεχε να περάσει κάτι διαφορετικό. Εγώ και η Κατερίνα πέρασε πράγματα πολύ χοντρά έτσι! Αυτό με την εντατική δεν μπορεί να το περάσει κανένας άνθρωπος εύκολα, με τίποτα.  Το τέλος, ήτανε όμορφο, ειρηνικό και ανώδυνο, τέλειο τέλος.
Έχω φύγει με τη θεία τη Μαρία και την πάω να πάει να πάρει το λεωφορείο να κατέβει στον Πειραιά για να πάρει το τρένο να πάει στο Χαλάνδρι. Και με ρώταγε τι θα κάνουμε παρακάτω. Η σκέψη όλη ήτανε ότι αφού έγινε ότι έγινε, έφτασε σε ένα σημείο άλφα, από εδώ και πέρα… Τα πράγματα είχανε χοντρύνει, από εδώ και πέρα τι κάνεις? Εγώ δεν μπορούσα να το δεχτώ αυτό το πράγμα, δεν έδωσα μία απάντηση τεκμηριωμένη… σαφή.
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Σκοτάδι.

Ο Χορευτής παίρνει θέση στο βήμα 3, η Γυναίκα στο 6, ο Άντρας στο 9 και η Χορεύτρια στο 12.

Ο Χορευτής λέει: «Μερικές φορές ονειρεύομαι…»
Η Γυναίκα λέει: «Μερικές φορές ονειρεύομαι…»

Ο Άντρας λέει: «Μερικές φορές ονειρεύομαι το δάσος»

Σιγά-σιγά εμφανίζεται το δάσος και αμέσως μετά τα τραπουλόχαρτα με τους τίτλους τέλους. Το διαστημόπλοιο κάνει βόλτες γύρω από το φεγγάρι.


 Μετά από λίγο στη σκηνή μπαίνουν ο Άγγελος και η Αγγελική και αγκαλιάζουν τους ηθοποιούς.

 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

Η παράσταση διαρκεί συνολικά 33 λεπτά.
Είναι συμπαραγωγή του Athens Video Art Festival και θα ανέβει στην αίθουσα Κ. Καβάφης στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων την Πέμπτη 14 Μαΐου την ημέρα των εγκαινίων του Φεστιβάλ.

Βασίζεται στην ταινία μ.μ ΕΥΧΕΣ του Άγγελου Σπάρταλη (7o Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης, 2005) και στην πραγματική ιστορία του Μανόλη, ανιψιού του Άγγελου.

Το όνειρο με το γίγαντα είναι από το ποίημα «η Λάμψη» του Μίλτου Σαχτούρη.

H παράσταση αποτελείται από 6 μέρη:


1. Εισαγωγή, ο Χορευτής απαγγέλει «το Δάσος»


2. Μία χορεύτρια με το κοστούμι του Γιάννη Γαΐτη μπροστά από video-προβολή 8x3.5 μέτρα και ηχογραφημένη αφήγηση του πρώτου ονείρου.


3. Μία ηθοποιός με μαύρο φόρεμα αφηγείται το δεύτερο όνειρο παράλληλα με την video-προβολή. Από πάνω της μία αληθινή λάμπα.


4. Ένας ηθοποιός με λευκά ρούχα μέσα σε ένα νοσοκομείο-προβολή αφηγείται το θάνατο του Μανόλη. Από πάνω του μία αληθινή λάμπα. Σιγά-σιγά στο κρεβάτι του πλησιάζουν η χορεύτρια από το 1ο μέρος και η ηθοποιός από το 2ο μέρος. Οι δύο γυναίκες κρατάνε τα χέρια  του άντρα και μουρμουρίζουν ρυθμικά επαναλαμβάνοντας κάποια από τα λόγια του.


5. Ο πατέρας του Μανόλη αφηγείται σε πραγματική συνέντευξη τμήματα από την ιστορία του παιδιού του.

6. Επίλογος, επαναλαμβάνεται ο κεντρικό στίχος από «το Δάσος».
ΣΧΟΛΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΙΚΕΣ:
Ο Μάνος Στεφανίδης για την video-θεατρική παράσταση
«Το τέλος του κόσμου» :
(Athens Video Art Festival 2008)

«Το τέλος του κόσμου» είναι μία πολύ δυνατή παράσταση. Πάντρεμα ζωγραφικής, σινεμά, κόμικς και body-art σε ένα τόσο πυκνό έργο που εγώ δεν έχω ξαναδεί. Ο Σπάρταλης έχει πολύ μυαλό και πολύ κέφι και πολύ ανατρεπτική διάθεση. Θα κάνει και άλλα πράγματα και είναι πολύ σημαντικό το ότι είστε εσείς γύρω του, γιατί αυτό το έργο δεν είναι τόσο δικό του όσο είναι όλων εσάς. Εγώ μακάρι να ξαναζήσω μαζί σας τέτοιες στιγμές.

Ο Νίνος Φενέκ Μικελίδης για την ταινία μ.μ. «ΕΥΧΕΣ»: 
(εφημερίδα ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ, 05/04/2005)


[…] Ο Μίλτος Σαχτούρης ήταν απρόσμενα παρών στην 25λεπτη ταινία «ΕΦΧΕΣ» του Αγγελου Σπάρταλη στο 7ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης. Ποιητικό, πρωτοποριακό δοκίμιο, εμπνευσμένο από την αληθινή ιστορία του Μανόλη, ενός 6χρονου παιδιού με γενετική ασθένεια, με βάση μια ποιητική, με σουρεαλιστικά στοιχεία, αφήγηση, όπου, ένα μέρος της, που αναφέρεται στην ιστορία ενός γίγαντα, είναι παρμένο από την ποίηση του Σαχτούρη. Με αναφορές σε όνειρα (κι «ΕΦΧΕΣ», όπως τις χαρακτηρίζει ο σκηνοθέτης), με δάση, εγκυκλοπαίδειες, ψάρια σε τηγάνι, γριές Γερμανίδες κ.ά., που συνδυάζει με σκίτσα, εικόνες που μοιάζουν με μοντέρνα ζωγραφική (ο σκηνοθέτης παραδέχεται έμπνευση από Γαΐτη και Ακριθάκη), που μου θύμισαν τον κινηματογράφο του Νόρμαν Μακ Λάρεν, αλλά και ντοκιμαντερίστικα στοιχεία (ο πατέρας που μιλάει για τον Μανόλη) ο Σπάρταλης έφτιαξε μια εικαστικά όμορφη, τελικά συγκινητική ταινία, από τις μικρές εκπλήξεις του φετινού φεστιβάλ.[…]

Το κείμενο με την ηχογραφη-μένη  φωνή της Αφηγήτριας.





Η χορεύτρια ξεκινά ακίνητη σε στάση προσοχής στο βήμα 6





Πατάει στο βήμα 7 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 17 και μετά έξω





Πατάει στο βήμα 17 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 1 και μετά έξω





Πατάει στο βήμα 1 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 8 





Κρύβεται στη θέση 1 





Πηδά στο βήμα 1 μαζί με το πρόβατο και συνεχίζει να πηδά έως το 8 





Πιάνει και πετά μακριά τη μαχαίρα 





Πηδά στο βήμα 9 μαζί με το πρόβατο και συνεχίζει να πηδά έως το 12








Πιάνει το χέρι της Ντάμας








Φεύγει το χέρι της Ντάμας








Τραβά το βιβλίο 1








Πατάει στο βήμα 9 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 14








Ανοίγει το βιβλίο 1 και κάνει το Da Vinci








Πατάει στο βήμα 13 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 7








Σπρώχνει  το βιβλίο 2








Πατάει στο βήμα 8 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 14








Ανοίγει το βιβλίο 2 και κάνει τον αστροναύτη





Σπρώχνει το κρεβάτι








Πατάει στο βήμα 13 και συνεχίζει να βαδίζει έως το 5…








…και αμέσως μετά κρύβεται στη θέση 2








Το κείμενο με τη φωνή του Άντρα.





Ο Άντρας πάνω σε ένα λευκό τραπέζι (το κρεβάτι) με λεπτά, σχεδόν αόρατα πόδια.





Στην αρχή για πολύ λίγο ξαπλωτός και μετά καθισμένος πάνω στο κρεβάτι. Από πάνω του μια λάμπα.





Μιλά σα να είναι Άγγελος.





Σιγά-σιγά η Χορεύτρια και η Γυναίκα πλησιάζουν τον Άντρα και του κρατάνε τα χέρια.





Η Γυναίκα «συνομιλεί» με τον Άντρα.





Η Χορεύτρια παίζει μαζί τους και ανταλλάσει το καπέλο της.





Αυτά συμβαίνουν σταδιακά και κορυφώ-νονται  στο φινάλε.





Το κείμενο με τη φωνή της Γυναίκας.





Η Γυναίκα μπροστά από ένα σεντόνι με ένα μαξιλάρι καθισμένη στο πάτωμα αφηγείται στο κενό μαξιλάρι. Από πάνω της μια λάμπα.





Η Χορεύτρια υπνοβατεί και πλησιάζοντας τη Γυναίκα ξαπλώνει στο σεντόνι.





Η Γυναίκα αφηγείται την ιστορία στη Χορεύτρια που κάποια στιγμή της φορά το καπέλο της. 





8 m
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3.5 m





49 cm





49 cm





16 cm





Το κείμενο με την φωνή του Χορευτή.





Ο χορευτής ξεκινά στο βήμα 12 με τη στολή του Γαίτη. ��Η Χορεύτρια βρίσκεται στο βήμα 6 σε στάση προσοχής με ένα λευκό φανελάκι.





Ο Χορευτής πλησιάζει αργά τη χορεύτρια. ��Βγάζει το κουστούμι του και της το φορά.





Στο τέλος μένει μόνο  με ένα λευκό φανελάκι και αποχωρεί αργά από τη σκηνή.





Βγαίνει έξω από τη σκηνή 





Η video-προβολή γίνεται από ένα ψηφιακό video 1024x576 pixel, αναλογίας 16:9, στο οποίο μόνο 1024x450 pixel είναι ενεργά, τα υπόλοιπα είναι μαύρα.





Οι διαστάσεις της προβολής μπορεί  να αλλάξουν ανάλογα με το ύψος της χορεύτριας αλλά και η αναλογία των διαστάσεων μπορεί να αλλάξει  ανάλογα με τον video-προβολέα.  Σε κάθε περίπτωση προτεραιότητα έχει το ύψος και όχι το πλάτος. 





Η προβολή πρέπει να ξεκινά ακριβώς από το πάτωμα και η μεσαία γραμμή καθ’ ύψος (εδώ είναι στο 1.75) πρέπει να είναι περίπου 10 εκατοστά πάνω από το κεφάλι της Χορεύτριας.
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